
Rak-43.2100 Rakenteiden suunnittelu ja mitoitus I,
Tentti 8.3.2010

Merkitse vastauspapereihin selvfl sti:
- opintojakson koodi, nimi ja tentin piiiviimiiiir?i
- oma nimi ja allekirjoitus, opiskelijanumero ja kirjain
- kurssille ilmoittautumisvuosi

Suunnittelu- ja mitoitustehtiivissii valintojen perusteiden on tultava ilmi vastauksista.
Havainnollista vastauksiasi tarvittaessa taso- ja leikkauspiirroksin.
Tentissii sallittu kirjallisuus on tentissii jaetut kaavakokoelmat.

1. Vastaa selkeiisti ja lyhyesti seuraaviin kysymyksiin. Tarvittaessa voi vastauksia
havainnollistaa myos piirustuksin.

a) Terlisbetoni on teriiksen ja betonin muodostama rakennusmateriaali, jossa
yhdistyy betonin puristuslujuus ja terdksen vetolujuus. Mitkii muut
materiaaliominaisuudet ovat matrdollistaneet teriisbetonin
rakennusmateriaalina. (2p)

b) Mite tarkoitetaan teriisbetonirakenteen mitoituksessa momenttihuippujen
tasauksella (1p) ja miten tasaus on suoritettava (1p)?

c) Oheinen kuva esittiiii teriisbetonirakenteen taipuman ja halkeilun yhteyttii.
Mikd on tyypillistii halkeilulle vaiheissa 1,2 ja3 (2p)

2. a) M?iZiritii oheisen poikkileikkauksen suurin sallittu momentti M ja sitii vastaavan
vetoraudoituksen pinta-ala Ar. Ulkoisena kuormana on vain taivutusmomentti M.
Puristusteriiksiii ei tarvitse ottaa huomioon. Betoni C25130, teriis A 500 H, materiaalien
osavannuuskertoimet T":1,5 ja yr:1,15. Terdksen kimmokerroin on 200000 MPa ja
sallittu terdsvenymd,l% ja betonin sallittu puristuma 0,35yo. Tehollista puristuspintaa
laskettettaessa voidaan keyftae suorakaideoletusta ja kerrointa 0,8. (5 p)

b) Jos tarkastelussa otettaisiin puristusteriikset huomioon, miten ne vaikuttaisivat sallitun
momentin arvoon? (l p)
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3. Esitii ristikkoanalogiaan perustuva laskentamalli kuvassa esitetylle korkealle palkille
(2p). Suorita laskentamallilla seindn mitoitus murtorajatilassa (3p). Esitii myos seindn
piitiraudoituksen periaatekuva.(l p). Palkin leveys on 300 mm. Pistekuormasta P
pysyviin kuorman osuus on 1000 kN ja hyotykuorman osuus 750 ki\l. Pysyviin
kuorman osavailnuuskerroin on 1,15 ja hydtykuonnan 1,5. Betonin lujuusluokka on
C25130 ja teriis A500HW. Suojabetonin paksuus on 50 mm. (6 p)

Puristussauvalle salliftava lujuus
(f.or $na,r", ) voidaan laskea
kaavasta

f
ona.* = k(l-i*)f"'  250 ' - ' ,
k=1, jos solmuun liittyy vain puristussauvoja
k=0,85, jos solmuun liittyy vetosauvoja enintdiin
yhdessii suunnassa
k=0,75, jos solmuun liittyy vetosauvoja
useammassa kuin yhdessii suunnassa

4. a) Oheisessa kuvassa on esitetty pilaripoikkileikkauksen yhteisvaikutusdiagrammi.
Selitii muuttujien N ja e merkitys (1 p). Mike on poikkileikkauksen
muodonmuutosjakautuma pisteessd B (1 p)? Miksi kuvaaja on suoraviiva viilillii ED
(1pX

b) Minkiilaisen periaatteellisen
yksityiskohtiin: kehiinurkka, kahdor
1p ,yh t3p)

raudoituksen sijoittaisit oheisiin rakenteellisiin
palkin liitos ja pilarin uloke? (kukin yksityiskohta
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